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Глобальні зміни, які відбуваються у суспільстві: стрімкий технологічний прогрес, 

збільшення антропогенного навантаження на природне середовище, накопичення відходів та 

вичерпність ресурсів, зміна клімату, актуалізують потребу у висококваліфікованих і 

професійно компетентних фахівцях, які б розуміли складний характер процесів, що 

відбуваються в навколишньому середовищі та, усвідомлюючи  вплив людської діяльності на 

природне середовище, змогли б сприяти вирішенню екологічних проблем. 

Тобто в сучасному суспільстві особливої важливості набуває підготовка фахівців-

екологів для різних галузей народного господарства: освіти, промисловості та 

агропромислового комплексу, державних органів управління у сфері охорони 

навколишнього середовища та раціонального природокористування, а також громадських 

екологічних організацій. 

У вищих навчальних закладах України студенти напряму підготовки «Екологія, 

охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування» здобувають 

професійні знання та вміння за такими спеціалізаціями: екологічна безпека та збалансоване 

природокористування; екологічний аудит; екологічний контроль на митниці; екологія 

будівництва; екологія і безпека життєдіяльності; екологія лісового та заповідного 

господарства; екологія садово-паркового господарства; екологія та охорона навколишнього 

середовища; екологія хімічних виробництв; економіка довкілля та природокористування; 

заповідна справа; інформаційні технології в екології; прикладна екологія; управління 

екологічною безпекою; урбоекологія; гідроекологія; агроекологія; радіоекологія; екологія 

рибного господарства; екологія курортного і рекреаційного господарства; організація 

природоохоронної діяльності; екологічний контроль; прикордонний екологічний контроль і 

правові аспекти екології [2]. 

Згідно Концепції екологічної освіти України [1] вища екологічна освіта є 

продовженням загальної середньої освіти на наступному, вищому рівні з метою формування 

у студентів високої екологічної культури, глибоких екологічних знань та біосферного 

світогляду, що передбачає підготовку бакалаврів, спеціалістів і магістрів для всіх сфер 

екологічної практичної, управлінської, освітньої та наукової діяльності.  

Звідси слідує, що розвиток вищої екологічної освіти повинен базуватися на 

комплексному збалансованому поєднанні природничого, технологічного, економічного, 

юридичного і соціокультурного підходів.  

При визначенні змісту вищої екологічної освіти і відборі матеріалів для залучення у 

навчальні програми необхідно орієнтуватися на наступні критерії: наукову достовірність 

екологічних показників і процесів, що відбуваються у біосфері; просторово-географічні 

особливості екологічних явищ, відмінність галузевих, локальних, регіональних і глобальних 

екологічних проблем і зв'язки між ними; адекватне відображення базових понять (рівні 

існування, цикли, всезагальні взаємозв'язки, демографічний вибух, розвиток, сумісний з 

довкіллям, поєднання знання з досвідом); збалансований біологічний, технологічний і 

соціологічний підхід при вирішенні сучасних екологічних проблем. 

Вища екологічна освіта має бути диференційованою, різноплановою, охоплювати всі 

рівні професійної підготовки з урахуванням потреб особистості, регіонів та держави. 

Найважливішою функцією вищої екологічної освіти є підготовка компетентних фахівців-

екологів, які здатні застосувати свої знання у професійній діяльності. 
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Професійна підготовка фахівців-екологів має враховувати зміни, що відбуваються в 

суспільстві, а саме становлення ринкової економіки і відповідно, відновлення та 

удосконалення нормального функціонування різних галузей промисловості. Тобто, наразі 

суспільство потребує високопрофесійного фахівця-еколога, який зміг би оцінити технологію 

промислових процесів та їх вплив на навколишнє середовище.  

Ми вважаємо, що в умовах швидкого розвитку науково-технічного прогресу 

особливого значення набуває вивчення студентами-екологами технічних дисциплін, знання 

яких і сприяє розумінню технологічних процесів різних промислових об’єктів та 

попередженню екологічних катастроф. Розширення технічного світогляду студентів-екологів 

за рахунок ознайомлення студентів з теорією сучасної техніки і технологічних процесів, 

створює передумови для їх компетентної професійної діяльності. 

Підвищення якості технічної підготовки студентів-екологів потребує оновлення цілей, 

змісту і методів викладання технічних дисциплін, а також розуміння студентами значущості 

цих дисциплін для вирішення екологічних проблем. Якісна освіта неможлива без достатньої 

мотивації учасників навчального процесу. Студент має знати, що його майбутня професія є 

престижною і затребуваною. 

Навчально-виховний процес у вищому навчальному закладі організовано таким чином: 

знайомство з теоретичним матеріалом на лекціях, закріплення його під час практичних чи 

лабораторних занять, вивчення і відтворення на іспиті. На жаль, у навчальному процесі 

вищих навчальних закладів спостерігається відірваність лекційного та методичного 

матеріалів від реальних виробничих процесів і технологій. Тому досить часто ці відомості 

виявляються нестійкими, фрагментарними, не мають практичного застосування у виробничій 

діяльності.  

В даному контексті, важливого значення в технічній підготовці студентів-екологів, 

набуває виробнича практика як вид професійної діяльності, що має важливе значення для 

становлення екологічно освіченого фахівця. Безпосереднє знайомство студентів на 

підприємствах міста та області із структурою підприємства і технологією виробництва, 

природоохоронним обладнанням, технологічною та нормативною документацією, сприяє 

формуванню у майбутнього фахівця-еколога професійних практичних знань різних 

екологічних аспектів господарської діяльності, закріпленню теоретичних знань та 

практичній підготовці до самостійної професійної діяльності. Дуже важливо, щоб виробнича 

практика проходила на сучасних підприємствах, які застосовують нові форми і методи 

організації виробничої діяльності, мають високий рівень економічної діяльності, 

впроваджують екологічно чисті технології виробництва, постійно працюють над 

вдосконаленням енергозберігаючих технологій, мають сучасну контрольно-вимірювальну 

апаратуру. 

Таким чином, технічна підготовка фахівців-екологів у вищих навчальних закладах 

передбачає здобуття відповідного обсягу технічних знань, орієнтованих на майбутню 

професійну діяльність, практичних умінь і навичок, необхідних для вирішення виробничих 

проблем з метою охорони довкілля та раціонального використання природних ресурсів.  
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